
2025 0101 CCF 非专业级软件能力认证

CSP-J/S 2025 第二轮模拟认证003

时间：2025 年 10月7 日 10:30 ~ 12:00

题目名称
课间休息时间

设置

游泳同

步
评估

拆分数

字
露营 删数

题目类型 传统型 传统型 传统型 传统型 传统型 传统型

目录 rest swim assess split camp move

可执行文

件名
rest swim assess split camp move

输入文件

名
rest.in swim.in assess.in split.in camp.in move.in

输出文件

名
rest.out swim.out assess.out split.out camp.out move.out

每个测试

点时限
1.0秒 1.0秒 1.0秒 1.0秒 1.0秒 1.0秒

内存限制 512 MiB 512 MiB 512 MiB 512 MiB 512 MiB 512 MiB

测试点数

目
10 10 10 10 10 10

测试点是

否等分
是 是 是 是 是 是

提交源程序文件名

对于C++语言： rest.cpp  swim.cpp  assess.cpp  split.cpp  camp.cpp  move.cpp

编译选项

| 对于C++语言 | -O2 -std=c++14 -static |

注意事项（请仔细阅读）

1. 文件名（程序名和输入输出文件名）必须使用英文小写。

2. main 函数的返回值类型必须是 int，程序正常结束时的返回值必须是 0。

3. 提交的程序代码文件的放置位置请参考各省的具体要求。

4. 因违反以上三点而出现的错误或问题，申诉时一律不予受理。



5. 若无特殊说明，结果的比较方式为全文比较（过滤行末空格及文末回车）。

6. 选手提交的程序源文件必须不大于 100KB。

7. 程序可使用的栈空间内存限制与题目的内存限制一致。

8. 全国统一评测时采用的机器配置为：Intel(R) Core(TM) i7-8700K CPU @3.70GHz，内存 32GB。

9. 只提供 Linux 格式附加样例文件。

10. 评测在当前最新公布的 NOI Linux 下进行，各语言的编译器版本以此为准。

T1 课间休息时间设置（rest）

题目描述

噢猴今天上的课 08:00 开始。课程时间 ( n ) 分钟。分为两小节，中间有一次课间休息，课间休息 10 分
钟。

请问噢猴！在什么时间开始课间休息，可以保证两小节课程的时间尽可能接近。如果有多种方式，输出第

一节课时间少一点的那种。

输入格式

一行一个整数 ( n )。

输出格式

一行一个时间，表示开始休息的时间。

样例

输入样例1
120

输出样例1
08:55

输入样例2
121

输出样例2
08:55

输入样例3
122

输出样例3
08:56

样例解释



样例1的两节课时间分别为：55分钟（08:08-08:55）、55分钟（09:05-10:08）

样例2的两节课时间分别为：55分钟（08:08-08:55）、56分钟（09:05-10:01）

样例3的两节课时间分别为：56分钟（08:08-08:56）、56分钟（09:06-10:02）

数据规模与约定

对于 100% 的数据，( 10 < n < 240 )

子任务1（30分）：保证 ( n = 240 )

子任务2（30分）：保证 ( n ) 为偶数

子任务3（40分）：没有特殊限制

T2 游泳同步（swim）

题目描述

噢最近在学游泳。

噢游泳的速度非常稳定。每次从起点出发后都能在 ( a ) 分钟内折返回到起点。

唔的游泳的速度也非常稳定。每次从起点出发后都能在 ( b ) 分钟内折返回到起点。

他们一起开始，游了 ( n ) 分钟。请问他们有多少次同时出现在了起点。

输入格式

一行三个整数 ( a, b, n )。

输出格式

一行一个整数，表示两个人同时出现在起点的次数。

样例

输入样例1
3 4 15
输出样例1
2

输入样例2
4 6 33
输出样例2
3

输入样例3
6 8 48
输出样例3
3



样例解释

样例1的2次同时出现在起点的时间分别为：0时刻，12时刻

样例2的3次同时出现在起点的时间分别为：0时刻，12时刻，24时刻

样例3的3次同时出现在起点的时间分别为：0时刻，24时刻，48时刻

数据规模与约定

T3 评估（assess）

题目描述

小明同学是一家科技公司数据分析部门的员工。一天，他获取到了一组长度为 ( n ) 的整数数列 ( a_i )，
这个数列代表着每个时间段产品的性能数据。为了更深入地了解产品性能的波动情况，他需要计算

 来评估整体的差异程度（数列从 1 开始编号）。

但小明同学并不想去计算，于是他想请你帮忙。

输入格式

输入的第一行包含一个正整数 ( n )，表示数列的长度。

输入的第二行包含 ( n ) 个整数 ( a_i )，表示每个时间段产品的性能数据。

输出格式

输出共一行，包含一个整数，表示数列整体的差异程度。

样例 1 输入

3
2 8 4

样例 1 输出

56

样例 1 解释

​ ​ ∣a ​ −∑
i=1
n−1 ∑

j=i+1
n

i a ​∣j 2



|2 - 8|^2 + |2 - 4|^2 + |8 - 4|^2 = 36 + 4 + 16 = 56

样例 2 输入

5
-5 8 9 -4 -3

样例 2 输出

958

数据规模与约定

T4 拆分数字（split）

题目描述

小明同学探索到一个古老的数学遗迹，在遗迹的深处发现了若干道神秘的谜题。谜题中给出了整数 ( n )
和 ( k )，并有如下提示："在这个神秘的地方，存在着一类特殊的数字，它们的形式为 ( 3^m )（( m ) 是非
负整数）。现在需要判断能否通过恰好 ( k ) 个这样的特殊数字相加，得到整数 ( n )。"

换言之，是否存在一个非负整数序列 ，使得 。

不出意外的，小明同学又把这个任务交给你了。

输入格式

输入的第一行包含一个正整数 ( T )，表示谜题的个数。

接下来 ( T ) 行，每行两个整数 ( n, k )，表示一道谜题中的信息。

输出格式

输出共 ( T ) 行。对于每一道谜题，如果可以则输出 Yes，否则输出 No。

样例 1 输入

4
5 3
17 2
163 79
1000000000000000000 1000000000000000000

{a ​}k n = 3 +a ​1 3 +a ​2 ... + 3a ​k



样例 1 输出

Yes
No
Yes
Yes

样例 1 解释

对于第一个测试案例， ，因此满足了相关条件。

对于第二个测试案例，没有非负整数序列  使得 ，因此不满足有关条件。

数据规模与约定

T5 露营（camp）

题目描述

小明和他的两位好朋友要在野外露营，经过认真的规划后，他们将整片地区划分为若干个由 (1 *1) 的小方
格共同组成的平面直角坐标系。

经过一番商议后，他们决定在 (A, B, C) 三点出发扎寨（(A, B, C) 各占据了一个(1 *1)的小方格，且相互之
间位置不同）。由于野外有许多枯枝败叶，他们希望能够清理一些小方格，以便他们相互拜访。

具体来说，开始时，所有的小方格都被未被清理（包括 (A, B, C) 三个点）。他们可以通过相邻的清理之后
的小方格，从其他方格到达 (A, B, C) 中的任何一个。如果两个小方格有共同边，则它们相邻。

因此，请你帮忙计算一下，他们最少需要清理的小方格数量有多少？

输入格式

输入三行，每行各两个整数，分别表示三人安营扎寨的位置。

输出格式

输出共一行，表示最少需要清理的小方格数量。

样例 1 输入

0 0
1 1
2 2

5 = 3 +1 3 +0 30

a ​, a ​1 2 17 = 3 +a ​1 3a ​2



样例 1 输出

5

样例 1 解释

一种最优方案为清理 ((0, 0), (0, 1), (1, 1), (1, 2), (2, 2))。

样例 2 输入

0 0
2 0
1 1

样例 2 输出

4

数据规模与约定

T6 删数（move）

题目描述

有  个不同的正整数 , , ...,  排成一排，我们可以从左边或右边去掉连续的   个数
（只能从两边删除数），剩下  个数，再把剩下的数按以上操作处理，直到所有的数都被删除为止。

每次操作都有一个操作价值，比如现在要删除从  位置到  位置上的所有的数。操作价值为 
 ，如果只去掉一个数，操作价值为这个数的值。

问如何操作可以得到最大值，求操作的最大价值。

输入格式

第一行为一个正整数 ( N )；

第二行有 ( N ) 个用空格隔开的 ( N ) 个不同的正整数。

输出格式

一行，包含一个正整数，为操作的最大值

输入输出样例 #1

输入 #1

N x ​1 x ​2 x ​N i (1 ≤ i ≤ n)
N − i

i k ∣x ​ −i
x ​∣ ×k (k − i + 1)



6
54 29 196 21 133 118

输出 #1

768

说明/提示

样例解释和说明

说明：经过 3 次操作可以得到最大值，第一次去掉前面 3 个数：54、29、196，操作价值为 426。第二次
操作是在剩下的三个数（21, 133, 118）中去掉最后一个数 118，操作价值为 118。第三次操作去掉剩下
的 2 个数：21 和 133，操作价值为 224。操作总价值为 ( 426 + 118 + 224 = 768 )。

数据范围


